

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; UNTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 16, piso!  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO  
UNA PESETA 30 NÚM

AÑO XXXIX NUM. 11092

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 9 de Agosto de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

HELADOS DE VIENA.—ALCALA. 42

**EXHIBITION BOUQUET BARCELONA**  
Especia última novedad por Crown, Perfumery London. Único depósito en España: Perfumery Ingles, Carrera de San Jerónimo, 3.—Precio de los frascos, 2.50 y 5 pesetas.

**CUANTAS PERSONAS RECURREN A LA QUININA**  
Para combatir las jaquecas, neuralgias, latidos, fiebres, reumatismos, gonorrea, etc., etc., las nuevas Cápsulas de Quinina de Pelletier, el autor de este admirable descubrimiento. Suprimen la amargura de la quinina, son diez veces más fáciles de tragar que las óleas medicamentosas, y el nombre de Pelletier impreso en cada cápsula, es garante de la pureza del producto.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Los decretos que en otro lugar insertamos.

**GUERRA.**—Circular dictando disposiciones referentes a los colegios preparatorios militares respecto de los gastos que sufragarán los municipios interesados en el concurso para la instalación de aquellos, y que en otro lugar publicamos.

**MARINA.**—Real orden disponiendo que se adquieran por concurso 43000 toneladas de carbón 2000 de cok nacional para los arsenales.

**GOBERNACION.**—Real orden resolutoria de una alzada de D. Tomás Hernandez y otros contra un acuerdo de la comision provincial de Cáceres que declaró válidas las elecciones municipales de Granadilla.

**COMERCIO.**—Reales ordenes sobre cambio y nombramiento de personal en los institutos de Cádiz, Avila, Casariego y Lugo.

**Dice El Empleado:**

«A los que han sido nombrados para destinos de las administraciones de recaudacion, impuesto de alcoholes, etc., etc., y que no han tomado posesion de sus destinos, les recomendamos eficazmente, lo hagan cuanto antes, pues sabemos que el incansable señor ministro de Hacienda se propone anular el nombramiento de todos los que, sin causa justificada, no se presenten en su destino en el término que se les ha indicado en las respectivas credenciales.»

Con extraordinaria concurrencia se verificó anoche en el Jardín del Buen Retiro el beneficio de la señorita Inera, a quien tributó el público una ovacion en la interpretacion de la ópera Lucia, recibiendo además un buen número de regalos.

El juguete cómico-lirico en un acto La gorrá de Gomez estrenado anoche en el teatro Felipe, no agradó al público.

Se anuncia la aparicion de dos nuevos periódicos para el mes de octubre, inspirados por dos titulos de Castilla liberales, pero tocados de la disidencia.

Anoche desautorizaban completamente los ministeriales el rumor de haber sido ofrecido un alto puesto parlamentario a un ex-ministro que suena mucho en estos dias.

El señor interventor general de la administracion del Estado ha tenido la atencion, que le agradecemos, de enviarnos un ejemplar de los presupuestos generales del Estado para el año económico de 1888 a 1889.

Algunos conservadores creian anoche

que el Sr. Silvela declinará el honor que le han dispensado los periodistas que tratan de ejercitar la accion publica en el proceso de la calle de Fuencarral nombrándole su abogado.

Telegrama de anoche:  
Alicante, 8 (11 n.).

Cerca de Rosales ha sido atropellado un hombre por un carro, resultando gravemente herido.

En Orihuela ha sido preso esta tarde un joven por robar pavos en algunas heredades.

Ayer tarde a última hora recibió el señor presidente del Consejo de ministros la comision de Navarra y los diputados y senadores por aquella provincia.

El objeto de esta conferencia ha sido la cuestion de los alcoholes, cuya ley pretenden los navarros quede en suspenso.

El Sr. Sagasta parece manifestó a los comisionados las dificultades legales que se oponen a que el gobierno pueda acceder a sus pretensiones.

A un apreciable periodista sevillano que milita en la extrema izquierda del partido carlista, debemos algunos detalles que revelan el estado de completa descomposicion en que se encuentra dicha agrupacion desde el momento en que D. Ramon Nocedal ha sido expulsado del partido por defender la pureza e integridad de los principios que constituyeron siempre la base del tradicionalismo.

Hasta tal punto se han desencadenado las pasiones entre integros y mestizos, que hasta por los más optimistas se considera ya imposible toda reconciliacion, juzgando como lo más probable que puestos entre sí en guerra, como lo están ya ambos bandos, se extinguirán las fuerzas de todos en la lucha fratricida empeñada con tanto brío, como si en realidad integros y mestizos se hubiesen impuesto la mision de hacer desaparecer para siempre el partido carlista.

Los integros, obcecados en la pelea, nada han resuelto aun sobre lo que han de hacer en el porvenir.

No es exacto que el Sr. Martos piense aceptar ninguna ocasion en su viaje para hacer declaraciones políticas. Su pensamiento es muy conocido y no necesita repetirlo. Y en el tiempo que esté ausente de Madrid redactará el discurso de apertura del Ateneo.

Anoche se aseguraba que el ministro de la Gobernacion, Sr. Moret, presentaría el plan reformista de su departamento al gobierno antes de concluir el interregno, completándolo despues con algunas medidas que necesariamente han de formar parte del presupuesto.

**Dice anoche un colega:**

«Vemos con gusto que el Sr. Aguilera ha puesto mano en lo concerniente a la seccion de higiene del gobierno civil, inspeccionando las casas de mal vivir y corrigiendo abusos contra la moral pública, que iban tomando carta de naturaleza.»

Si desea proseguir esa campaña, con el aplauso unánime del vecindario de Madrid, esperamos que escite el celo de sus agentes para que desaparezca de las principales ca-

les de Madrid el repugnante espectáculo que se da todas las noches, hasta en las más céntricas.

Los subordinados del señor gobernador pueden girar una visita a todas las calles que afluyen a la plaza del Progreso, y verán de que manera tan descarada se falta a la moral y a la decencia por las mujeres de mal vivir que a ciencia y conciencia de guardias, vigilantes y serenos escandalizan la vecindad y avergüenzan a los transeuntes menos aprensivos.»

De una carta que desde San Sebastian dirige a El Correo copiamos lo siguiente:

«Y respecto al asunto de actualidad que tanto preocupa ahora a la opinion; en primer término por su índole, y luego por la emulacion de los mismos periodicos y la insana pasion política que se ha ingerido en las apreciaciones, bueno será sepa Vd. que el ministro no puede, porque las leyes se lo vedan (en esto de acener a los principios sobre la division e independencia de los poderes que son una de las mayores conquistas modernas), no digo ya dirigir el sumario, pero ni siquiera conocer sus secretos, al menos por conducto del juez, ni intervenir en él en modo alguno, y tampoco puede hacerse responsable de los vicios e inmoralidades de que se acusa al personal de penales.»

El responsable en todo caso será el sistema, porque el ministro está más indignado que nadie contra lo que sucede, en presencia de un cuerpo que, creyendo sin duda que la inmoralidad era la impunidad, ha cometido todo linaje de abusos, a lo cual se debe que no haya hoy uno siquiera de los directores de penales, según he oido, que entraron por oposicion, que no esté procesado.»

El señor nuncio de Su Santidad en Madrid, que por causa no prevista hubo de suspender su anunciado viaje a El Escorial, llegó ayer a las siete y media de la tarde a dicho real sitio, acompañado del auditor de la nunciatura, de su secretario de cámara y del reverendo padre comisario-procurador de los misioneros agustinos calzados de Ultramar, reverendo padre Navarro, siendo recibido en la estacion por el ilustrado y joven rector del monasterio, reverendo padre Lobo.

Al anuncio de la llegada del tren que conducía al señor nuncio se tocaron las campanas del grandioso monasterio; y una vez en éste, donde lo recibió la comunidad con cruz alzada y numerosa concurrencia de fieles, se entonó un solemne Te Deum.

El señor nuncio, que se hospeda en aquel magno edificio, pontificará el día de San Lorenzo, para coadyuvar a las fiestas del santo patron de aquella localidad.

Habrán además fuegos artificiales y corrida de novillos.

Se ha acordado por Gracia y Justicia la provision de nueve juzgados de primera instancia de entrada, seis de ellos en aspirantes a la judicatura.

Aumenta estos dias la animacion en Santander y San Sebastian con la llegada de más gente de Madrid.

En todos los cafés de Madrid se ha fijado un anuncio advirtiendo al público que se han suprimido las gotas de ron, cognac y aguardiente que antes regalaban.

La Epoca confirma anoche las seguridades que habiamos dado al decir que el Sr. Cánovas del Castillo no habia dado a nadie su opinion acerca del discurso pronunciado por D. Francisco Silvela en Málaga.

Pero insistimos en que no dirá el señor Cánovas del Castillo ni una sola palabra que ni de cerca ni de lejos parezca no ya de desautorizacion con respecto a aquel discurso, pero ni siquiera de frialdad ni de indiferencia de juicio.

## NOTICIAS TAURINAS:

Los aplaudidos diestros Tomás Parrondo (el Manchao) y Juan Jimenez (el E ijano) serán los encargados de esteojar cuatro toros de la acreditada ganaderia de D. Joaquin Perez de la Concha en la plaza de esta corte, el domingo proximo. En las cuadrillas figuran como picadores los de alternativa Zafra, Laborda y Pajarero. Despues se correrán cuatro novillos embolados, terminando la corrida con una bonita luncion de fuegos artificiales, en vista de que tan celeb adas han sido por el público las que se han quemado en las ante íores.

De la inauguracion de la plaza de toros de Norva, recibimos desde Sevilla el siguiente telegrama:

Toros de Garrido regulares. Caballos 10. El Eijano bien cacheta, regular.

Anoche salió para San Sebastian el espada Frasuelo. Mañana lo verificará su cuadrilla.

En las corridas de Palencia, matarán Frasuelo y Guerrita.

Leemos en un periódico de Málaga: «Los periódicos locales que dieron la noticia del matrimonio de D. José Mata con doña Elisa Mendoza Tenorio, declaran hoy, pues así se los ha rogado, que no tenia aquella el menor fundamento.»

Los periódicos de Galicia fueron los primeros a lanzar esa especie, que no quisimos acoger.»

Las noticias INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS de hoy, son las siguientes:

Se ha presentado la florera en los viñedos de Las Hermitas, término municipal de Viana.

El mercado de vinos en Rivadavia sigue paralizado. Los precios, no obstante, van sosteniéndose.

La feria mensual de ganados celebrada anteayer en el distrito de Santa Maria de Oza, estuvo sumamente concurrida, verificándose muchas transacciones.

Con destino a la Exposicion de Barcelona, ha llegado una seta fonamental, procedente del Valle de Arán, término de Viella. Pesa 18 libras.

En breve se activarán los trabajos del ferrocarril de Ciudad Real a Daimiel por Carrion y Torralba, cuya linea ha de reportar tantos beneficios, sobre todo a estas dos poblaciones, por la fácil extraccion que tendrán los productos agrícolas que en gran parte exporta.

Se ha dado cuenta al gobierno de haberse presentado en algunos viñedos del término de Alcoy la plaga conocida por el mildow, y pedido autorización para que pase un facultativo a reconocer los plantíos dañados.

Las operaciones de la trilla aun duran en muchas partes de Llerda y Avagon. Las gaviillas arrojan bastante grano y éste de buena calidad. Lo que desespera a los agricultores es su precio escesivamente barato y por tanto ruinoso.

Del HUNDIMIENTO DE LA CATEDRAL DE SEVILLA publican los periódicos de la localidad, las siguientes noticias:

Se asegura que los desperfectos causados en

la rica y artística silleria del coro, aunque de mucha importancia, no lo son de tanta como en un principio se dijo, pues por fortuna, aparte de algun golpe leve, toda la silleria del ala izquierda, del frente y aun parte de la de la derecha, ha sufrido muy poco, salvo algun rasguño.

En cambio el púlpito situado en el pilar de la Epistola ha sufrido un golpe de tal magnitud, que, no obstante su fortaleza, ha quedado completamente torcido, y la magnífica verja del coro tambien de hierro dulce y muy fuerte, destruida por completo.

El artístico facistol que de continuo ocupaba el centro del coro, se ha salvado del siniestro de nuestra basilica, merced a que en el momento se encontraba guardado convenientemente en la sacristia mayor.

Ya han comenzado a ejecutarse algunas obras, que son como preparatorias de las que tendrán lugar más adelante.

Desde luego se ha procedido a derribar las mitades de las bóvedas caídas, que no ofrecian condiciones de seguridad, así como a acodar toda la parte firme.

Una seccion de operarios se ocupó en desalojar los andamios de los escombros depositados en ellos, y muy en breve se dará principio a las operaciones de limpiar el centro de la nave de las ruinas acumuladas por el hundimiento.

Ha visitado a las primeras autoridades de Sevilla una comision del cabildo catedral, presidida por el Sr. Bermudez Cabañas, a fin de dar a aquellas las gracias por el interés que se han tomado en el desastre de la catedral.

La noticia de la catastrofe acaecida en nuestro grandioso templo Metropolitano, que sorprendió a nuestro virtuosos y celoso prelado en su país natal, en donde se hallaba atendiendo al restablecimiento de su salud, harto quebrantada, le ha afectado extraordinariamente, pudiendo asegurarse, pues tenemos noticias autorizadas para ello, que se habria puesto en camino inmediatamente, aun contra la opinion de los facultativos, a no tener absoluta confianza en las singulares dotes que adornan al señor dean, y de las cuales ha dado en esta ocasion tan gallardas muestras.

Segun parece, el clero parroquial y los padres jesuitas pondrán en accion los grandes medios de que disponen, para influir en el pueblo católico, a fin de llevar y ofrecer los recursos que produzca su propaganda, al intento de contribuir a la obra en que está empeñado nuestro honra; a la restauracion de la catedral.

Algunas personas creen que a la misma hora en que ocurrió el hundimiento en la catedral, se sintió como un temblor de tierra, y quien dice esto no habita por los alrededores del templo, sino a bastante distancia.

Ignoramos lo que haya de cierto en el particular, pero nada tendria de extraño que hubiese ocurrido ese fenómeno, y que por tal causa se precipitase la catastrofe que todos lamentamos.

La Regencia confia en una rectificacion de la politica económica en el gobierno, porque sino viniera, detrás de la situacion estaria el cisma liberal o la visita de los conservadores.

La direccion general de Beneficencia y Sanidad ha dado traslado a los gobernadores civiles de las provincias de Guipuzcoa, Vizcaya, Santander, Oviedo, Lugo, Coruña y Pontevedra, de la siguiente real orden del ministerio de la Gobernacion:

«Ilmo. señor: Con motivo del expediente incoado a instancia del comercio de Santander acerca de la supresion de las prácticas sanitarias que actualmente sufren las mercancías incontinentes procedentes de los puertos de las Antillas. Seno Mejicano, La Guaira y Costa Firme, desde 1.º de mayo a 30 de setiembre, en buques de hierro y en buenas condiciones se

## XXII.

—Comprendo y admiro vuestra ternura maternal—replicó Plácido;—pero quizás os exagereis la estension del sacrificio que esperamos de la señorita Juana-Maria...  
—¡No exajero nada!—dijo Paulina de Rhode.—Ese sacrificio mataria a mi hija y yo no quiero que muera!... ¡No, no lo quiero!  
—Se habla de morir y se vive perfectamente... sobre todo cuando la fortuna está ahí para consolar... La herencia del conde Julio de Rhode hará pronto olvidar a la señorita Juana-Maria una ilusion perdida...  
—Es que yo renuncio a esa herencia. Plácido pegó un brinco.  
—¡Que renunciáis a ella!—esclamó.  
—Si, señor Joubert, sin vacilar.  
—¡No tenéis derecho a ello!  
—¿Cómo que no tengo derecho?  
—¡No, mil veces no!  
—¿Qué hubiera sucedido, decidme, si no hubiese hallado a mi hija?  
—Que la villa de Argel habria adquirido la herencia...  
—¡Pues bien! yo no la reclamaré y la ciudad de Argel heredaría...  
—Eso no puede ser... Vuestra hija vive, pues hereda... No tenéis derecho de rehusar en su nombre... Sois legalmente su tutora, es cierto; pero nada podéis hacer sin el consejo de familia. ¡Y cómo habia de admitir éste una renuncia cuyo efecto seria privar a vuestra hija de su fortuna?  
—¡Pero puesto que no puedo pagar los derechos de la Hacienda!...  
—No podéis impedir que otro los pague y ponga sus condiciones a ese préstamo... Esperad además la decision del consejo de familia que se reunirá pasado mañana... que es lo que venia a anunciaros...  
—Tened calma y confianza... Tened la seguridad de que en la vida todo se arregla... Dejad a vuestra hija que entre, gracias a mi, en posesion de la fortuna que debe asegurar el porvenir de las dos.  
—No hablemos en este momento de Leopoldo... de mi hijo... La señorita Juana-Maria debe, ante todo, recobrar sus fuerzas y restablecer su salud con una tranquilidad completa... Luego... ya veremos.  
—¿Cómo! ¡renunciáis a esos proyectos de matrimonio, que matarian a mi hija?  
—En este momento, señorita, ya no me acuerdo de ellos...  
—Y lo que me habeis ofrecido, ¿me lo seguís ofreciendo?  
—Si, señora...  
—¡Oh! ¡caballero!—esclamó la ciega enternecida;—¡cuánta abnegacion y cuánta grandeza de alma!  
—Todá mi vida, señorita, no he profesado otra cosa...  
—Pero ¿vuestro hijo?...  
—Leopoldo pondrá, como yo, su confianza en el porvenir... Decid a la señorita Juana-Maria que se retiren siendo él y yo sus más fieles servidores, como va siendo los vuestros...

—¡Ah! caballero, ¡qué bueno y generoso sois!... ¡Me devolveis la esperanza!... ¿De modo que el consejo de familia...?  
—Se reunirá pasado mañana, bajo la presidencia del juez de paz, en la alcaldia del distrito...  
—¿A qué hora?  
—A las doce en punto de la mañana... Tendré el honor de venir a buscaros.  
—Estaré dispuesta a marchar... ¡Me autorizais para decir a mi hija que vuestros proyectos...?  
—Podeis decirle que ya no se trata para nada de ellos...—interrumpió Joubert.—Y os ruego añadais que mi hijo y yo lo esperamos todo del porvenir, y que por nada en el mundo consentiriamos en causar a la señorita Juana-Maria la menor presion ni el más ligero disgusto...  
Hubiera deseado poder asegurárselo yo mismo...  
En aquel momento se abrió la puerta de la habitacion contigua, y Clara, pálida y vacilante, envuelta en una larga bata de lana blanca, apareció en el umbral.  
—Os he oido, caballero—dijo,—y os doy las gracias con toda mi alma...  
—¡Hija mia!... ¡hija mia!...—esclamó la ciega levantándose y caminando con las manos estendidas hacia el sitio en que acababa de oír la voz de Clara.  
—No os inquieteis, madre mia...—dijo la joven.—Estoy mejor... mucho mejor...  
Luego, dirigiéndose a Joubert, añadió:  
—Esperadlo, en efecto, todo del porvenir, caballero, tanto vos como nuestro hijo... ¿Quién sabe lo que el porvenir nos reserva?...  
—Querida niña, nada de sacrificios!—interrumpió vivamente la señorita de Rhode.  
—No los aceptaremos—replicó Plácido;—lo que deseamos únicamente es vuestra felicidad...  
—Espero ser feliz, señor Joubert—murmuró la joven con una sonrisa indefinible.—Estoy algo débil y os dejo, pero el recuerdo de vuestra bondad nunca se borrará de mi corazón... Clara volvióse a la cama y Plácido se retiró.  
En cuanto se halló en la calle, su rostro varió bruscamente de expresion y se presentó sombrío y triste.  
—¿Que el diablo se lleve el estúpido amor de esa muñeca, que viene a estorbar mis proyectos!...—dijo entre dientes.—A causa de ese amor idiota, la ciega habria renunciado en nombre de su hija a la herencia... ¡Renunciar! ¡Eso sí que no! ¡Yo quiero esa herencia! La quiero para mi hijo, y la tendré, sean cuales fueren los medios que tenga que emplear para ello.

Dos dias despues, a las once de la mañana, Joubert se presentó en casa de Paulina de Rhode.  
—¿Cómo sigue la señorita Juana-Maria?—preguntó.  
—Todo lo bien posible, á pesar de su debili-

del notario de la calle de Condé... ¿le has vuelto a ver despues?  
—Nunca, excepto dos veces aqui?  
—¿Sabias que tenia un hijo?  
—Clara palideció.  
Su angustia, vaga hasta entonces, tomaba ya una forma determinada.  
—Lo ignoraba.—baluceó.  
—¿Conoces, sin embargo, a un joven llamado Leopoldo Joubert?  
—¿Qué decís?—esclamó la joven temblando.  
—Leopoldo Joubert es su hijo?  
—Si...  
—¡Oh! madre mia de mi alma... no me habeis jamás de ese Leopoldo Joubert.  
—¿Por qué?  
—Porque le aborrezco y le desprecio... Es un miserable, que viéndome pobre e indefensa me ha perseguido con sus declaraciones y sus ultrajes.  
—Hija mia, calmate... te lo suplico... es preciso que me escuches... y me comprendas... debo hablarte del hijo del señor Joubert.  
—¿Qué quiere todavía de mí?... No es bastante el haberme insultado en dos ocasiones diferentes... de haber tratado de comprarme primero y luego de violentarme... Escuchadme, madre mia y juzgad vos misma de si tengo razon.  
Rápida y febrilmente, Clara contó lo que ya saben nuestros lectores.  
—Despues de esto—dijo al terminar—creéis que yo pueda oír pronunciar su nombre sin asco y sin terror?  
—Te ama, querida hija y el amor escusa muchos culpables errores—replicó la ciega—te ama... se arrepiente y tú le perdonarás...  
—Nunca!  
—Entonces, todo se acabó para nosotras, porque la única condicion que pone Plácido Joubert para prestarnos su ayuda...  
—Y bien... ¿qué condicion es?  
—Que te cases con su hijo.  
—¡Yo!... ¡yo!—exclamó Clara incorporándose, livida, con las manos crispadas y los ojos estremadamente abiertos por el terror.—¡Yo su mujer!... ¡No! ¡no!... ¡Es imposible!... nunca será la esposa de Leopoldo Joubert!... ¡Nunca! ¡nunca! ¡nunca!...  
—¿Quién puede responder del porvenir, hija mia... sobre todo a tu edad?—replicó la ciega.—Hoy aborreces a ese joven... quizás mañana le ames...  
—¡No le amaré jamás!—replicó Clara con arrebatado.—No puedo amarle... ¡jano a otro!...  
—¡A otro!... ¡A mas a otro!...—baluceó la señorita de Rhode, estupefacta.  
—Si, madre mia... y perdonadme esta confesion que se me ha escapado, á pesar mio... No he sabido dominar mi terror y guardar mi secreto como habria debido hacer, como me habia jurado hacer...  
Se perfectamente que al encontraros se me imponia una nueva existencia... No ignoro que tengo que tomar nuevas costumbres... y cumplir nuevas deberes...  
Antes era yo una pobre obrera, sin porvenir... y á veces sin pan; no podia, por consiguiente, buscar el amor en una estera supe-

rior a la mia, si queria permanecer mujer honrada.  
—Me creia del pueblo... y he amado a un hijo del pueblo, como yo... He amado al que me salvó de las violencias de Leopoldo Joubert en el momento en que mis fuerzas se agotaban... y en que quizás iba a ser vencida y perdida... Le he amado y le amo.  
—Nunca os volveré a hablar de él, madre mia, si no queréis; pero en cambio no me volvais a nombrar a ese miserable, cuyo nombre solo me hace ruborizar de vergüenza...  
—Ese joven á quien amas, hija mia, ¿cómo se llama?—preguntó la ciega.  
—Adriano Couvreur—repuso Clara.  
—¿Es pobre?  
—Menos que yo era, puesto que trabaja y su trabajo es productivo...  
—¿Qué oficio tiene?  
—Un oficio que es más de artista que de obrero: es pintor escenográfico...  
—¿En dónde está?  
—Ahora en Burdeos, en donde ejecuta unos trabajos para aquel Gran-Teatro, y en donde se desespera indudablemente por no recibir noticias mias.  
—¿En dónde vive en París?  
—Lo ignora, como él ignoraba en dónde yo vivia...  
—Querida hija mia,—dijo la ciega, despues de un momento de silencio,—guardadme Dios de haberte encontrado para hacerte sufrir... No tengo el derecho de destruir tu corazón para arrancar de él tu amor, pero tengo el deber de mostrarle la situacion tal como es, y el porvenir tal como puede ser...  
Hace algunos dias, no pudiendo conseguir, ni aun con tu trabajo un pedazo de pan, caías anquilada ante la puerta del hospital de Saint-Antoine... Acuérdate de eso... No tengo fortuna... No poseo más que una pequeñísima renta vitalicia... Cuando yo muera, esa renta se extinguirá conmigo...  
—¡Oh! madre mia, madre mia!—esclamó la joven,—¿por qué habeis de morir?  
—Es preciso preverlo todo, hija mia, puesto que todo es posible!... Muerta yo, ¿qué será de tí?... Te casarás con el que amas, pero si te llega a faltar el trabajo como te ha faltado, seréis dos á sufrir, dos á vegetar en esa horrible miseria que conduce al cementerio ó a la cárcel... Es necesario que pienses en eso, querida niña...  
—¡No! ¡no! No quiero pensar en eso,—repuso Clara cogiendo a la ciega en sus brazos, y cortando sus palabras con besos.—¡A que pensar en esas cosas tan tristes, cuando me habeis encontrado, ya no nos volveremos a separar y sois feliz?  
—Yo no puedo ser feliz, enteramente feliz, mientras me inquiete tu porvenir... La idea de que puedes volver á quedarte sola en el mundo y sin recursos... me desconcierta... y me mata...  
—Yo trabajaré, madre mia...  
—Has estado expuesta a morir de hambre, y sin embargo, trabajabas...  
—Pero Adriano, madre mia... Adriano...  
—Puede faltarle... y si te casaras con Leopoldo Joubert nunca te faltaria la comida...

niñas; el rey (D. G.), en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien disponer que las expresadas mercancías, que durante la época referida procedían de los indicados puntos, no reinando en los mismos epidémicamente la fiebre amarilla, y lleguen a los puertos del mar Cantábrico o del Océano Atlántico en buques de hierro, en buenas condiciones higiénicas y sin accidente de bordo de enfermedad importable contagiosa, sean desde luego admitidas en dichos puertos sin prácticas sanitarias, sometiendo a cuarenta y ocho horas de ventilación en gabarras o sobre cubierta de los buques, las referidas mercancías incontinuas, cuando traigan envase de cueros, pieles, lana, algodón, lino, cáñamo o yute...

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna provincia. Faltan datos de Cádiz y Tenerife.

Noticias de BELLAS ARTES: El Sr. Díaz de Escovar ha designado a la señorita doña María Riestra para reina de los juegos florales de Vigo, en cuyo certamen ha obtenido dicho poeta cuatro premios.

El pintor Sr. Genoves, discípulo del maestro Oca, ha terminado un cuadro que está llamando la atención en Málaga. La primera impresión que produce se lienzos no es desagradable. La vista del puerto de Málaga, tomada desde la Farola, es el fondo del cuadro, abarcando desde la Catedral hasta los montes de Torremolinos. Esta perspectiva está tratada con bastante delicadeza. Hay un grupo de vapores colocados con bastante gusto, anclados en la bahía y en primer término uno de los corcos de Lopez, que representa estar fondeado en la boca del puerto. Las tintas de este primer término están puestas con acierto, siendo bueno el dibujo. El cielo está bien ejecutado y las aguas son transparentes, lo que hace honor a las aliciones artísticas del autor.

Una comisión de vecinos de la Carrera de San Jerónimo ha visitado hoy al señor Abascal, a fin de rogarle que haga las indicaciones convenientes para que el entarugado de dicha vía empiece lo antes posible y no se les irroguen los perjuicios que en otro caso se les originarían para la venta de sus productos. El Sr. Abascal ha prometido poner el ruego en conocimiento del contratista.

HAN FALLECIDO: En Pontevedra D. Domingo Nuñez. En Sevilla doña Tomasa Prieto. En Moros D. Francisco Alcaso, concejal. En Santiago doña Asunción Giraldez. En Cartagena D. Pascual Vera Alcazar. En Lorca doña Ramona Cuadrado. En Vercial de la Loma D. Cándido María Castilla. En Fregenal D. Tomás Lázaro.

Dió un periódico que hay en París un muchacho que gracias a su memoria descomunal ha inventado una profesión nueva y vive de ella.

El muchacho de quien se trata anda pobremente vestido por los boulevares, entra en los principales cafés y restaurantes, y pide a los consumidores que le pregunten cuanto quieren saber sobre la historia de Francia.

Episodios, descripciones de batallas, reinados, fechas, edades de los reyes, años en que nacieron y murieron, todo lo dice con la mayor exactitud y sin vacilar un momento en sus contestaciones.

Recuerda hasta los números de los regimientos que tomaron parte en las principales batallas de Napoleón.

Todo el mundo se queda maravillado de las facultades retentivas del niño, y éste sale de los cafés con el bolsillo lleno de monedas.

En las excavaciones que se practican en la carretera de Fuentes (Palencia), se ha descubierto una moneda de oro, perteneciente al primer siglo de nuestra Era. El busto de la moneda representa a Tiberio César; en el reverso hay una figura de la Victoria, descansando sobre una esfera.

Andarayer por la tarde se inició un violento incendio en los pajares del cortijo de Chartos, término de Dos-Hermanas,

de la propiedad de D. Antonio Miura, siendo consumidos en su totalidad por las llamas.

Cerca de la playa de Velez-Málaga, se hallaban bañando hace pocos días dos niños de corta edad.

De pronto, uno de ellos comenzó a gritar y desapareció debajo del agua.

Una estensa mancha de sangre cubrió a poco la superficie del mar en el sitio por donde el chico desapareció.

Se cree que el muchacho fué arrastrado al fondo por un marrajo que le devorara.

Una gran desgracia aflige al eminente primer actor y amigo nuestro D. Rafael Calvo.

Su hija Margarita, una preciosa niña, murió ayer tarde.

Acompañamos en su profundo dolor al distinguido artista.

Para hoy no se han hecho señalamientos por la Sala de vacaciones del Tribunal Supremo, a pesar de que durante este período son los jueves los destinados a celebrar las vistas de los recursos de casación. Casi todas las causas que se despatchan en vacaciones son aquellas en que se ha impuesto la pena de muerte.

La causa por robo cometido en la calle del Espejo, núm. 6, al cantante italiano Sr. Ziliani se verá en juicio oral y público el día 10 del corriente.

Defiende a los procesados el Sr. Sanchez Quintana.

La junta general del Centro de Asturianos ha designado para formar parte de la directiva a los siguientes señores:

Presidentes honorarios: D. Ramon Campomar y conde de Revillagigedo. Presidente efectivo, conde de Agüera. Vicepresidentes: D. Bernardo Acevedo y D. José Rodríguez.

Censor, D. Faustino del Pozo. Contador, D. Francisco Fernandez Vaso.

Tesorero, D. José Gonzalez Alfonso. Bibliotecario, D. Manuel J. Riopadre.

Vocales: D. Angel Caso, D. Manuel Arrojas, D. Victoriano Suarez, D. Ramon Mayo, D. Ramon Florez, D. Sergio Rodriguez, D. Emilio Moran y D. Faustino Valdés.

Secretario general, D. Pedro Niembro. Secretarios: D. Juan Cornejo Carvajal y D. Ceferino Florez.

Los propósitos que animan a la junta anterior son los de levantar el espíritu regional hasta donde sea posible, en atención al gran número de asturianos que existen en Madrid.

Se propone además continuar las clases escolares que tan fructíferos resultados han dado últimamente, y abaratar en cuanto sea posible las cuotas contributivas, a fin de sumar el mayor número de entidades.

Durante el año económico anterior se han expedido en el gobierno civil de la Coruña 5810 pasaportes.

La sociedad El Sitio, de Bilbao, ha iniciado una suscripción para socorrer a la vida y los hijos del carabnero Cordero que tan importante papel jugó en la pasada guerra civil.

En un solo día ha producido 3510 pesetas.

Se nos asegura que el sábado próximo verá la luz pública en Sevilla un nuevo semanario, defensor de los intereses del obrero, titulado La Solidaridad.

Seguramente en el mes actual verificarán las pruebas oficiales de mar los cruceros Reina Cristina, Isabel II y cañonero Mac-Mahon que se encuentran en el departamento del Ferrol, y en los cuales adelanta con rapidez su armamento.

Se encuentran en Vigo entre otras personas importantes los Sres. D. Alejandro Pidal y D. Jesús Monasterio.

En Pontevedra se encuentra nuestro querido amigo el director de El Imparcial Sr. Mellado.

Noches pasadas le cortaron al alcalde de Sevilla en el teatro las borlas del bastón, distintivo de su autoridad popular.

El Consejo de Estado ha visto ya el expediente de la desviación del Guadalmedina, despachándolo en el sentido de que son necesarios nuevos antecedentes antes de evauar el informe definitivo.

El teniente de alcalde de la Universidad Sr. Bernaldo de Quirós, continuando la campaña que ayer inició, ha decomisado gran número de panes y artículos de consumo en malas condiciones de salubridad.

El reputado catedrático y académico D. Francisco Fernandez y Gonzalez, está preparando en el Escorial la impresión de un tercer tomo de la biblioteca Caseri, que se publicará en latín y será impreso en folio, en virtud de lo dispuesto por el ministro de Fomento Sr. Canalejas, a petición del director de la real academia de la Historia Sr. Cánovas del Castillo.

DE LAS FIESTAS DE CADIZ nos dice nuestro corresponsal:

Cádiz, 6 agosto. Las fiestas han comenzado, y con ellas el molesto y ardoroso viento del Este (Levante), que las malogra siempre, pues ni deja lucir el albruzado, ni en paz una cortina o una planta, alejando a la concurrencia, que se ve envuelta en molestas nubes de arena al dirigirse a las Delicias para gozar la frescura de la noche y los encantos de la velada.

Esperando que cese el molesto huésped del verano en esta región, voy a remitirles algunos datos, si bien no serán muchos, pues contra lo natural en esta época del año, hay pocas novedades.

En primer lugar los forasteros que veranean en estas playas son muy contados, sea por que realmente no se ha sentido hasta ahora el calor del verano, sea por que alguna falsa noticia ha propagado alarmas infundadas sobre enfermedades que no han existido, sea, en fin, por que los festejos de otros puertos de mar quiten a Cádiz su habitual contingente, lo cierto del caso es que se ven muy pocas familias ajenas a la población animando los circulos conocidos.

Las fiestas más agradables y más bellas ó, por mejor decir, las únicas fiestas que tenemos en estas playas para solaz de la buena sociedad, son las que ofrece en su magnífica casa la señora marquesa de Angulo, viuda de Mendaró, de quien ayer decía un periódico que es la Providencia de la juventud gaditana.

Esta hermosa y opulenta dama, que viaja gran parte del año, uno a sus condiciones de inteligencia y buen tono una encantadora manera de recibir que hace creer a los que frecuentan su casa que se encuentran, no en una reunión de provincias, sino en la más selecta sociedad cortesana.

Ballets, tes, matines, asaltos, cuantas formas adopta el moderno spirit para recrear el ánimo tienen lugar en aquella rica morada, donde todos encuentran encantos y atracciones.

El Ateneo de Cádiz ha ofrecido tambien una interesante velada literaria para dar a conocer a sus socios a los distinguidos poetas José Ortega Morejon y Narciso Diaz Escobar.

En la velada obtuvieron grandes aplausos los dos poetas citados, y los gaditanos José Contreras, Luis Lopez Saccoune, Alfonso Moreno Espinosa, Carlos Cano y José Macalio.

Presidia la sesión Patrocinio de Biedma, que accediendo a los ruegos del presidente señor Viesca, leyó el romance enviado a Talavera de la Reina en las fiestas consagradas al P. Mariana.

A esta brillante reunion concurrió numeroso publico, pues las fiestas del talento son siempre preferidas a todas por esta culta sociedad.

En menos número, pero en muy escogida calidad, reunióse luego los ateneístas para celebrar con una cena, en que se ostentaban el gazpacho helado y el pescado frito de la tierra (es decir, frito al uso de esta tierra; pero pescado algunas horas antes en el hermoso mar Océano que nos rodea), los triunfos por los poetas obtenidos.

Bajo la misma presidencia que para leer

congregáronse para cenar Rafael Viesca, José Mendicuti, José Ortega Morejon, Narciso Diaz Escobar, Juan Algruela, José Rodriguez y Rodriguez, Carlos Cano, Manuel Burdillo, Benigno Picardo, Luis Alcon, Eusebio Rodriguez, José Rodriguez Fernandez, Luis Lopez Saccoune, José Contreras, José Macalio, Manuel Escobar y algunos otros cuyos nombres la memoria no retiene.

La cena fué un pretexto para lucir en los brindis el ingenio con preciosos discursos en que se consignaron brillantes ideas y afectuosos sentimientos.

La opinion se preocupa aqui con verdadero interés de localidad del resultado de la adjudicación a la industria particular de los cruceros que han de construirse para nuestra armada.

Esta preocupacion es muy justa, porque Cádiz decae tan rápidamente y tan falta de elementos para sostener su vida, que su triste situación debe atraer las simpatías de cuantos se afanan por el engrandecimiento nacional.

El pueblo más bello, el más culto, el llamado por su posición a ser baluarte y escudo del honor nacional, falta de industria, abatido su comercio, llevados a Bancos lejanos sus escasos capitales por el egoísmo de los que pudieran dotarlo de medios de acción, agoniza lentamente entre los recuerdos de sus pasados esplendores y las esperanzas de su porvenir.

Hora es ya de que los patriotas honrados se preocupen de esta situación; hora es ya de que se proteja franca y lealmente a una población tan digna de ser apoyada para volver a su engrandecimiento.

Esperamos por consiguiente los medios para crear industria y fomentar trabajo, y continúen facilitándole elementos, de los cuales no serán los que menos contribuyan a su bienestar el arrancarle ese inútil y clopeo que ciaturon de piedra, que más la ahoga que la fortifica, inútil porque hoy no la defiende y la impide el envolvimento que la vida moderna imprime a los pueblos.

Mucho confiamos en la voluntad incanable, en las altas dotes de patriotismo y energía de nuestro alcalde, D. Enrique del Toro, que hace días se encuentra en esa corte al frente de una comisión encargada de gestionar en pró de los intereses de Cádiz, a la cual ha debido unirse otra que, presidida por el presidente de la Diputación, D. Cayetano del Toro, hermano del mencionado alcalde, ha marchado a Madrid para que sus influencias políticas y afectos personales pesen con los demás trabajos en la balanza de las influencias que en favor de Cádiz se unen.

La velada de los Angeles ofrece, descontentando el Levante, un precioso golpe de vista.

El presidente de la comisión de fiestas, señor Boanegra, merece pláceme por haberle dado alguna novedad alterando su plástica y clásica belleza.

En primer lugar, las tiendas son menores en número, pero más amplias y bellas.

La del centro, destinada al Ayuntamiento, es elegantísima, teniendo en un alto templete colocada la orquesta.

El efecto de sus torrecillas chinas será bellísimo luciendo toda su iluminación de bombillas blancas que las perfilan con lucientes hilos de gigantes casacas por las, pero hasta ahora el viento no ha dejado que luzca más que trozos.

Las dos casetas de las autoridades civil y militar que están a ambos lados, son estensas y hermosas, adornando esta última su entrada con trofeos de guerra artísticamente dispuestos.

Es de sentir que no responda la animación a la belleza de estos sitios.

La gran novedad de este año consiste en una cascada levantada sobre una especie de montañita recubierta de corcho y matas, la cual ofrece una perspectiva agradable que sin duda derrama poca agua para la extensión que cubre, no presenta el efecto estético que sin duda se propiacionan sus iniciadores.

Tampoco responde a este efecto la iluminación, demasiado armónica para lo que tiene forma rústica, pues iguala con la de las casetas en arcos de bombillas.

Ambos lados de la gigantesca cascada se alzan dos arcos ó puentes de la misma forma, y en la planicie de lo que hemos llamado montaña, desde la cual brotan las aguas, un pequeño cenador que debe ser un mirador admirable cuando el Levante no lo azote como ahora.

Se sube a él por las accidentadas rampas que forman el zig-zag bordean la cascada. Esta novedad está llamada a mejorar en fiestas sucesivas, siendo desde luego de muy atractivo efecto.

El pasco se adorna como siempre con fletes, maceteros, bandas de música, dando en

trada a su salon un elegante arco de cristales de colores, y rodeándolo cafés, tiendas de juguetes, buñoleras, etc., etc.

Mencionaremos aparte la tienda de la rifa para las escuelas católicas, colocada fuera de lo que propiamente forma la velada, que aunque ha recibido regalos de toda la sociedad gaditana, se resiente este año de la desanimación general, y la magnífica del Casino Gaditano, en la cual bailan de nuevo a once las más bellas jóvenes de Cádiz.—El corresponsal.

El Globo publica hoy una curiosa carta de su corresponsal en París ampliando las noticias referentes a la muerte del célebre comunista Endes, cuyo entierro ha dado lugar a tan graves manifestaciones en París. Entre otras cosas dice el corresponsal:

El fallecimiento de Endes ocurrió de este modo. A las tres y media se celebraba un meeting en favor de la huelga, organizado en la sala Favre por el comité revolucionario central y el periódico El Hombre Libre, del cual era redactor en jefe Endes. A la reunión asistían unas 500 personas. Al principio, un borracho subió a la tribuna, y acompañando cada palabra con un formidable puñetazo, aseguró que la mayor parte de los concurrentes eran extranjeros, a los que se debía estermar. Semejantes afirmaciones, justo es confesarlo, le valieron general protesta: y como quisiera continuar, los gritos de ¡a la calle! ¡a la calle! hubieron de hacerle desistir de su perorata. Al mismo tiempo, un forzudo huelguista le asió delicadamente por la cintura; sacándole fuera de la cátedra.

Con este y otros entremeses pasaron algunos minutos. En seguida procedió a la formación de la mesa, de la que resultó elegido presidente Endes, que acababa de entrar, pálido, ojeroso y con el rostro más enflaquecido que de ordinario. Con paso firme cruzó la sala, y fué a ocupar su puesto, comenzando con furia entonación una de sus famosas diatribas contra los burgueses y el orden social. No habria proferido un ciento de palabras, cuando de repente se le ahoga la voz, deja caer la cabeza sobre la mesa, resbalando las manos, que tiran sobre la mesa, y se desploma sobre la boquilla y el vaso con agua, y se desploma sobre el estrado. Los más cercanos precipitáronse a levantarlo. Le deshacon el nudo de la corbata, y en brazos le transportan al jardín del establecimiento. Allí, estendido sobre una mantita, exangüe el rostro, cerrados los ojos y arrojando sanguinolenta espuma por la boca, sus correligionarios Sussini y Vaillant, médicos ambos, procuraron en vano volverle a la vida; Endes habia muerto de la rotura de un aneurisma. Sufría hace tiempo del corazón y de reumatismo articular, teniendo a veces que guardar cama: ayer hizo quince días que se consideraba en la sala la noticia, hubo un momento de estupor general; cada uno comentaba el hecho a su manera; hasta hubo quien aseguraba que habia sido asesinado. Se dijeron vivas a la Commune y la huelga; un imberbe socialista gritaba desahogado: «Puesto que ha muerto, habrá sangre de burgueses para vengarlo.» «¡Sí, le vengaremos!» gritaba la multitud, y en tanto que el escándalo crecía y las amenazas menudeaban hasta sobre los periódicos que tomaban notas en la mesa de la presidencia, a lo lejos percibiase un hacinamiento más campanilla, cuyo sonido fué hacinándose más distintivo. Era el timbre que va anunciando la marcha de los carruajes de la Ambulancia Urbana, destinados últimamente a recoger las víctimas de los accidentes que ocurren en la vía pública.

El vehículo hedió la masa de público que se apinhaba a la puerta de la sala, ya desalojada, y del interior sacaron una camilla que después de reapear con el cuerpo de Endes fué encerrada en el coche. El rostro, más que livido, aparecía ya azulado sobre la almohada. A su vista, un grito compacto de ¡Viva la Commune! resonó, lanzado por toda aquella gente, y a este siguieron otros de ¡Abajo los posibilitistas! ¡Muera Joffrin! ¡Venganza!

El cocheró fustigó los caballos y partió a escape con su lúnebro carga. Los agentes formaron una barrera en todo lo ancho de la calle; los manifestantes no pudieron romperla, contentándose con mirar alejarse el coche de la Ambulancia y repetir sus gritos de muerte.

GRIMEN DE LA CALLE DE FUENCARRAL

En la reunion de la prensa celebrada ayer, el Sr. Vera y Castell, director de nuestro colega La Republica, ha hecho presente que llevaba encargo del señor marques de Santa Marta, propietario de

Clara se retorció las manos con desesperación.

—¡Dios mío... Dios mío!... ¡Cuánto sufrí!... ¡baldado!

—Es preciso olvidar el pasado, hija mía—prosiguió la ciega.—Es menester que la herencia de tu tío te pertenezca... y entonces ya o temeré la muerte... Cuando llegue la recibiré sonriendo... Plácido Joubert nos trae la salvación... Nos rehusemos que nos salven.

—¡Oh! ¡qué tormento!... pensaba la pobre niña.

—Su hijo te ama!...—continuó la señorita de Rhodé.—Dios ordena la indulgencia y el perdón... Olvida y perdona faltas causadas por el exceso de su amor... ¡Quiéres verme llorar constantemente ahora que te he hallado?

—Pues bien! no, madre mía, no llorareis más!—dijo Clara de repente, con una especie de brusco arrebató.—No debo pensar en mi felicidad, sino en la vuestra!... ¡quiero que seáis felices!... feliz a toda costa!...

—¡Mi ternura filial es bastante grande para ahogar ese otro amor que os asusta!... Madre mía, en adelante no tendré voluntad... me entrego por completo a vos... Lo que me digáis que haga haré...

—Recibirás al hijo del señor Joubert?

—Sí.

—¿Consentirás en ser su mujer?...

—Sí... consentiré en ser... Clara no pudo acabar.

Al estallar sus sollozos, ahogaron las palabras en sus labios.

—¡Ah! ¡te sacrificas, te sacrificas!—dijo la señorita de Rhodé con desesperación.—¡No! ¡no quiero!... ¡la miseria y la muerte, antes que un sacrificio que te haría rica, pero desgraciada!

Clara con un violento esfuerzo logró contener sus sollozos.

—¡Crimosa, querida madre!—dijo con acento casi tranquilo.—Es necesario saber aceptar un sacrificio cuando la razón lo ordena... Adecuado el tiempo consuela... y hace olvidar.

Habéis sabido mostrarme el porvenir tal como podría ser si me obstinaba en mi locura... Para vos, como para mí, ese porvenir me aterrará... Quiero evitarlo a toda costa... Seré la esposa de Leopoldo Joubert... Abrazadme, madre mía...

—Y las dos mujeres cayeron llorando una en brazos de la otra.

—¡Adriano! ¡Adriano!... ¡perdoname!—pensaba la joven.—¡La dicha de mi madre, ante todo!...

Dominó su dolor é impuso silencio a su desesperación.

Persuadido de que la carta de la religiosa habia sido, hasta cierto punto, escrita bajo los auspicios de Clara, se dijo que la joven, que pobre parecía amarle y rica le despreciaba, no merecía que sufriera por ella, y que so pena de ser cobarde, debía romper el ídolo de barro y desterrar de su corazón a la perjurá joven.

Contestó a sor Maria una larga carta, en que la pena que deseaba ocultar se descubrió en cada línea y rogaba a la buena religiosa que guardara hasta su vuelta a París el depósito que le habia confiado.

Luego volvió a entregarse al trabajo.

Clara habia caído en un estado de postración moral completa.

El sacrificio de su amor que se habia impuesto en un arrebató de heroica locura habia agotado sus fuerzas y renovado su fiebre.

La ciega no podia notar nada, porque la joven se esforzaba en conservar su timbre acostumbrado de voz, y únicamente la alteración de esa voz habria podido descubrir su sufrimiento.

La anciana Josefina, la supiente de Teresa, fué la que notó el brusco cambio de la joven.

Al anochecer, Clara, a quien la fiebre devoraba, tomó como pretexto un poco de cansancio para acostarse.

—Pero no te sientes mal, no es cierto, hija mía?—preguntó la ciega con solicitud.

—No, madre mía... únicamente que todavía estoy débil... y necesito algo de descanso.

Josefina llamó a parte a las señoritas de Rhodé.

—Señora—la dijo—es preciso que vaya a buscar al médico.

—Al médico!—repitió la pobre madre estremecciéndose.—¿Para qué necesitamos al médico?... ¡Acaso mi hija me engaña! ¿Está peor?

—Mucho me lo temo... Le ha vuelto la fiebre, y eso me inquieta.

La ciega temblaba.

—¡Me asustais!—murmuró.—Voy al lado de mi hija... voy a interrogarla...

Y se dispuso a entrar en el cuarto en donde Clara acababa de acostarse.

Josefina la detuvo con estas palabras: —Es bien inútil, señora... La señorita no os dirá nada por temor de haceros sufrir... pero yo lo estoy viendo... Creedme lo que hace falta es el médico...

Al cabo de media hora, Josefina volvió con el médico, que preguntó:

—¿Se ha puesto peor la señorita?

—Sin contestar, la ciega cogió el brazo del médico y le condujo a la cabecera de la cama de Clara.

La pobre niña, a quien la fiebre tenia postrado en un estado de soñolencia, apenas pudo abrir los ojos.

—Hija mía—dijo la señorita de Rhodé,—el doctor pasaba por aquí y ha subido a vernos...

—Bueno... madre mía!...—baldado la enferma.

El médico interrogó la arteria.

Las pulsaciones se sucedían rápidamente, pero duras é irregulares.

Puso la mano sobre su frente y la halló ardorosa.

Gotitas de sudor humedecían sus sienas.

—Vamos bien—dijo el doctor—la mejoría continúa...—Voy a escribir una receta insignificante.

Y se llevó a la señorita de Rhodé fuera del cuarto.

—Señora—la dijo cuando la puerta del cuarto se hubo cerrado tras ellos—¿qué ha sucedido hoy? Algo que ignora ha provocado en vuestra hija un profundo trastorno físico... La fiebre es de una violencia que me inquieta.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—baldado la ciega—¿está en peligro mi hija?

—No digo tanto... No os asustéis... pero es preciso que sepáis que vuestra joven enferma es de constitución muy delicada.

El cerebro cansado por largos sufrimientos notiene ya fuerza para soportar las penas morales que puedan herirle; es menester evitar a vuestra hija, no solo toda clase de penas, sino hasta las menores inquietudes.

—Sí... penas é inquietudes, yo lo evitaré todo—repuso apresuradamente Paulina.

—Eso es indispensable si queréis que viva—prosiguió el médico—Voy a tratar de atajar el mal que ha vuelto a apoderarse de ella; pero solo vos conseguireis una completa curación...

Nada de emociones... completa tranquilidad... vida pacífica y dulce... en eso consiste hoy día su salud para el porvenir... Voy a escribir una receta...

Terminada esta, el médico se despidió de la ciega.

Josefina salió con él para dirigirse a la farmacia.

Paulina, a quien devoraba el remordimiento de su involuntaria falta, fué a sentarse silenciosamente junto al lecho de su hija, escuchando las sordas quejas que se escapaban de sus labios.

he estado un poco enferma, pero no será nada... Pronto me pondré bien... estad tranquila...

Estas palabras, y sobre todo el tono con que fueron pronunciadas, indicaban una desgarradora resignación, que oprimió el corazón de la pobre madre.

—¡Hija mía—repuso,—estoy tranquila... Pronto te curarás, yo te lo juro...

Plácido Joubert, al salir la víspera de casa de la señorita de Rhodé, no habia perdido el tiempo.

Habia buscado personas suficientemente respetables para formar un consejo de familia, y después de obtener su consentimiento, consiguió que el juez de paz fijara el día en que se tenia que reunir ese consejo.

Era preciso avisar a la señorita de Rhodé, puesto que tenia que asistir a la reunion, de que iba a tener lugar dos días después; por consiguiente, el agente de negocios de la calle Geoffroy-Marie se dirigió a su casa y se hizo anunciar por Josefina.

Además del objeto que acabamos de indicar, su visita tenia otro.

Quería saber si la joven aceptaba sin demasiada resistencia, la idea de llegar a ser, en breve plazo, la esposa de Leopoldo.

Paulina salió a recibirle a la sala.

La palidez del rostro de la ciega, y sobre todo su espresion, causaron desde el primer momento alguna inquietud a Plácido.

—La señorita Juana-Maria, ¿está peor?—preguntó con interés.

—Sí, mi hija está enferma, señor Joubert—repuso la señorita de Rhodé—Su estado se ha agravado mucho desde ayer y nosotros, vos y yo somos causa inconsciente de esa agravación...

—Vos y yo!—repitió Joubert sorprendido.

—Sí, los dos, por los proyectos que hemos formado y que tuve que comunicar ayer a mi hija.

—¡Esos proyectos no merecen su aprobación!

—¡Esos proyectos la matan!

—¡Dura es la palabra!—dijo Plácido mordiéndose los labios.

—Por ternura hacia mí y por abnegación la pobre niña habia cedido... Pero el sacrificio era superior a sus fuerzas. Hoy comprendo que imponerle ese matrimonio es despojarla con a muerte.

—Pero ¿por qué?...

—Juana-Maria

hicho periódico, de poner a disposición de la prensa, para que no haya necesidad de aguardar los resultados siempre lentos de una suscripción popular, la suma necesaria a constituir la fianza y satisfacer los primeros gastos de la acción pública.

Aun no está decidido que el Sr. Diaz Valero sea el defensor de Vazquez Varela.

Ayer estuvo el Sr. Valero en la Cárcel-Modelo a última hora de la tarde para ver a Varela, que desde luego insistió en sus deseos de encomendar al letrado su defensa.

El Sr. Diaz Valero le dijo que antes debía pedir consejo a su familia, sin lo cual no aceptaría definitivamente el encargo que quería confiarle.

Varela quedó en escribir al señor brigadier Loño y a otros parientes suyos que se encuentran en Madrid, haciéndoles presente su deseo de nombrar abogado al señor Diaz Valero, y pidiéndoles su consejo.

Leemos en La Época: «La prensa conservadora, excepto Las Ocuraciones, no ha asistido a esta reunión, sin que haya precedido inteligencia alguna; y esto demuestra que El Estándar, El Noticiero, El Siglo, La Monarquía, La Unión Católica y La Epoca respetan la opinión de sus compañeros, pero piensan de otro modo.

Y esta discrepancia se funda en el concepto distinto que de los altos deberes de la prensa y los altos fines de la justicia tenemos nosotros. Entendemos que al ejercer la acción pública se ejercita un derecho indisputable, pero entendemos también que si esta vez, por los caracteres que el proceso reviste, por el misterio que lo rodea, por el influjo que la opinión ha ejercido sobre el juzgado instructor, tiene alguna explicación el acuerdo adoptado en la redacción de El Liberal, tal conducta, elevada a sistema, alejaría a los periódicos de su misión principal y crearía confusiones lamentables.

Si los dignos representantes de la prensa que este acuerdo han tomado creen que por el camino emprendido han de salvarse más pronto y mejor los intereses de la justicia y de la sociedad, que esperando la sentencia de los tribunales de un juicio oral y público en que han de discutirse todos los sofismas y todas las verdades, todas las leyendas y todos los hechos probados que como elementos constitutivos del delito han ido desfilando por las columnas de los periódicos, nosotros nada tendremos que decir. Pero como pensamos que por algo existe organizada la justicia, y que contra los fallos del inferior reconoce el derecho las apelaciones y revisiones y recursos de responsabilidad que las leyes establecen, entendemos que es conveniente esperar a que hablen los tribunales.

Esta opinión es nuestra exclusivamente, y como nuestra la damos: ahora que cada uno proceda con arreglo a su conciencia.»

Ayer ha quedado entregado en la redacción del Sr. Iruegas el escrito nombrando a la Higinia su abogado defensor al letrado D. Joaquín Pavón y Viera, y procurador a D. Luis Soto.

Como la Higinia no sabe leer ni escribir, el escrito le ha firmado, a ruego suyo, uno de los guardias de orden público que prestan sus servicios en la cárcel de Mujeres.

Después, el abogado y procurador, han celebrado con la Higinia una entrevista de cerca de tres horas.

Entre los testigos llamados a declarar en este ruidoso proceso los hay pertenecientes a todas las clases de la sociedad. Han declarado del sexo débil, una condesa, una marquesa, siete camareras de café, cuatro individuos amantes de los procesados, una tabernera, tres porteras, tres criadas que fueron de doña Luciana, las dueñas de tres aguachinos, la señora del Sr. Millán, Paca la Tuerca, la mujer de un penado, la madre de otro, dos bufidoras, seis vecinas de la calle de San Cosme, en cuya casa murió la madre de la Billetera, y la dueña del hotel núm. 71 de la calle de Don Martín, dos celadoras de la cárcel de Mujeres y 11 reclutas en dicho penal.

Total, 45 mujeres. Del sexo fuerte han declarado: Noventa empleados de penales, dos alcaldes de barrio, un delegado, dos inspectores de vigilancia, cuatro guardias de Orden público, seis de policía Urbana, 11 preses, cuatro serenos, cinco cocheros, siete dueños de taberna, 13 camareros de café, el dueño del café del Reino, tres porteros, tres médicos militares, el padre de Lossa, los testamentarios de doña Luciana Barcino, dos dueños de casas de préstamos, un duque, un conde, un marqués, un oficial de ejército, un presbítero, un niño de nueve años de edad y dos periodistas.

Total, 168.

Como consecuencia del acuerdo adoptado por la reunión de la prensa, a que nos referimos en otro lugar, se dirigió, a las dos de la tarde de ayer, un despacho telegráfico, al Sr. Silveira, que se encuentra en Málaga, concebido en los siguientes términos:

«Reunida la representación de los periódicos (aquí la lista), han acordado ejercer la acción popular en causa calle Fuencarral, asociando a la opinión pública al ejercicio de este derecho, sin carácter político ninguno.

Designado Vd. para dirigir como letrado la querrela, con la cooperación de siete letrados periodistas, si nos honra aceptando este encargo, aguardamos su respuesta en las redacciones de El Liberal, El Resumen, La Iberia y La República.»

El Globo explica de la siguiente manera su abstención en la junta de periodistas celebrada ayer en la reunión de El Liberal:

«No hemos asistido a la reunión celebrada ayer por los directores de varios periódicos, con el objeto de ejercer la acción pública, mostrándose parte en el proceso de la calle de Fuencarral, porque estimando laudable y bueno el propósito considerábamos la intervención innecesaria.

«Eso no obstante, nos merece el mayor respeto la actitud de nuestros colegas, inspirada, a todas luces, en el amor a la justicia.

«Y a secundaremos, hasta donde nos sea dable, en cuanto se dirija a la reforma penitenciaria, a la represión de vergonzosos abusos y corruptelas, y al restablecimiento de la tranquilidad social perturbada en sus más hondos raíces.

«Lo que hoy preocupa é irrita principalmente a los ciudadanos es el temor al no cumplimiento de las penas que envuelve la falta de todo género de garantías.»

«Las frases y los conceptos del colega reflejan tan exactamente nuestro pensamiento que como propios los aceptamos, explicando del mismo modo la abstención de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.»

La nota oficiosa de los acuerdos tomados ayer en la reunión de la prensa, y que se ha circulado a los periódicos es la siguiente:

«Coadyunar a la acción de la justicia, ejercitando la popular, que está reconocida a todos los ciudadanos, en la forma y con los límites que establecen las leyes.

«Asociar a la opinión pública al ejercicio de este derecho, mediante una suscripción, también popular, destinada a satisfacer la fianza necesaria, los gastos de indagaciones relacionados con la querrela y otros que esta ocasiona, y aplicando el

sobranste de la suscripción, si lo hubiere, a fines de utilidad social.

«Otorgar poder bastante a un letrado que dirija la acción popular, con la cooperación y ayuda de otros abogados que le asocia la prensa, además de los que él tenga por conveniente asociar a sus trabajos.»

«Constituir una comisión ejecutiva que en toda la duración de la querrela lleve la representación de los periódicos reunidos y dé cumplimiento a las resoluciones adoptadas.»

Los letrados propuestos por La Justicia, La Regencia, La Opinión y El Liberal para auxiliar al abogado director encargado de ejercer la acción pública en el proceso de la calle de Fuencarral son los Sres. Ballesteros, De Gregorio, Comenge y Moya, respectivamente.

El jefe de vigilancia Sr. Pita, que había recibido del juez el encargo de buscar las alhajas que se supone fueron robadas en la calle de Fuencarral, núm. 109, ha practicado activas pesquisas en todas las casas de préstamos de Madrid con objeto de incautarse de las joyas; pero no ha sido posible dar con ellas.

Esto hace creer, y no sin fundamento, que las alhajas en cuestión no han sido empeñadas.

El sábado, a las ocho de mañana, tenemos entendido que será conducida la Higinia Balaguer de la cárcel de mujeres a las Salesas, con objeto de ratificarse en el escrito presentado a nombre de la procesada nombrando abogado a D. Joaquín Pavón y Viera y procurador a D. Luis Soto.

Esta tarde se ha presentado en casa del eminente jurista Sr. D. José de Carvajal el procurador Sr. González Martínez, con el fin de rogarle que se encargara de la defensa de José Vazquez Varela; y como quiera que el ex-decano del Colegio de Abogados se encuentra actualmente en Alemania, tenemos entendido que hoy mismo se le ha escrito en tal sentido.

A última hora hemos oído, sin que podamos responder de la exactitud del rumor, que Higinia Balaguer había encomendado su defensa al letrado D. Vicente Galiana, prescindiendo del nombramiento que antes tenía hecho a favor del señor Pavón.

De ser cierta esta noticia, la Balaguer no se ratificará en escrito de que antes hablamos, y cuya diligencia está señalada para el sábado.

Hemos visto esta tarde un telegrama particular de D. Francisco Silveira, en el cual se da por muy honrado por la designación de su persona hecha por los periódicos que acordaron nombrarle para dirigir la acción pública en el proceso de la calle de Fuencarral. Pero, atendiendo a las circunstancias del momento, el señor Silveira ha creído necesario consultar con el Sr. Cánovas del Castillo acerca de la resolución que deba tomar en el asunto, y de esta contestación depende la actitud del Sr. Silveira.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 8. El entierro del ex-ministro de la Commune Eudes, se ha señalado como podía esperarse, por graves sucesos, aunque no tantos como tenía la opinión.

En un principio reinó el mayor orden, propio de la triste ceremonia, pero al extremo del boulevard Voltaire, habiéndose desplegado diferentes banderas rojas, los guardias de París de a pie, cargaron a la muchedumbre y arrebataron las enseñas sediciosas.

Habíase adoptado por las autoridades precauciones extraordinarias, teniendo orden los guardias de la paz de hacer uso de las armas si vieran amenazadas sus vidas, y el ejército la consigna de acudir en apoyo de los mismos cargando a los manifestantes en caso de necesidad.

La Bolsa de trabajo se hallaba cerrada y ocupada internamente por fuerzas militares. Se calcula que acompañaban al ferreo unas 15000 personas llevando en el ojal ramos de inmortales rojas.

A las once se puso en marcha la comitiva, en la que formaban los obreros de desmontes, cerreteros y peluqueros, a los gritos de «Viva la Commune.»

Al llegar al boulevard Voltaire ocurrió el tumulto que queda descrito, por haberse alzado banderas rojas.

Un comisario de policía, al apoderarse de una de dichas banderas fué objeto de un disparo de revolver, sin que por fortuna le hiriera el proyectil. Otro fué golpeado a palos.

Impotentes los agentes para hacerse respetar, acudió en su apoyo la gendarmería que se hallaba formada delante del cuartel del príncipe Eugenio, y dió una carga a la multitud, atacándola a culatazos y consiguiendo rescatar al agente de policía.

El séquito continuó su camino hasta llegar a la alcaldía del undécimo distrito, donde se dispuso otro revolver y se lanzó una bomba que no llegó a estallar, sobre el puesto de policía. Los guardias de la Paz, que se hallaban de rotación en dicho puesto, atacaron en mano a la multitud, causando numerosos heridos y procediendo a muchas detenciones.

Después de este tumulto, el acompañamiento del cadáver siguió adelante, mucho menos numeroso ya, por haberse dispersado bastantes de los individuos que componían la manifestación.

En el comenterio, donde se pronunciaron bastantes discursos, no hubo escenas de violencia ni incidentes desagradables.

Tampoco se registraron a la salida. Los periódicos hablan de 50 heridos, muchos de ellos gendarmes y guardias de la Paz, y 25 presos.

El orden parece afortunadamente restablecido.

Londres, 8. Un terrible ciclón ha causado el lunes último en Valparaiso grandes estragos.

Un choque ocurrido entre un buque inglés y otro francés, fué de tan tristes consecuencias que el primero naufragó, pereciendo toda la tripulación, y del segundo se ahogaron siete individuos.

Otros cinco barcos embarrancaron en la costa; los diques se han roto, las calles están inundadas y se ha hundido un puente.

San Petersburgo, 8. El gobierno ruso ha recibido del Vaticano advertencias, aunque corteses, bastante energéticas contra la reciente circular dirigida por Rusia a los obispos católicos poloneses, disponiendo que todo juramento judicial civil eclesiástico sea formulado en lengua rusa.

Atenas, 8. En las elecciones para la renovación de consejeros generales (diputados provinciales) la mayoría de los eligidos pertenecen al partido ministerial.

Viena, 8. La llegada a esta capital de un personaje de Serbia, se dice estar relacionada con el proyecto de procurar una reconciliación de Rusia con Bulgaria.

Paris, 9. Ayer a última hora se hicieron 25 detenciones de personas acusadas como principales autores de los escándalos ocurridos.

Solamente contra ocho de los detenidos se ha dictado auto de prisión. Los demás han sido puestos en libertad.

El número de personas heridas asciende a 30, todos ligeramente.

La noche última se ha pasado con relativa calma, aunque los ánimos se encuentran muy intranquilos a causa de las emociones sufridas y ante el temor de nuevos trastornos.

Ayer ocurrieron algunos incidentes tumultuosos en la plaza de la República y en el barrio de San Antonio.

Los retenes de tropas y los agentes de policía disolvieron en algunas ocasiones, resultando varias personas con ligeras contusiones.

Se hicieron bastantes prisiones y esta madrugada quedaba todo apaciguado.

Las noticias de Amiens son bastante más tranquilizadoras.

No se ha intentado ningún nuevo desorden y la población ha recobrado su aspecto ordinario.

Paris, 9. Los periódicos franceses de esta mañana se ocupan con preferencia de las lamentables escenas de que París fué ayer teatro.

La mayoría de la prensa se muestra unánime en reconocer que la jornada de ayer no fué de resultados tan graves como generalmente se temía.

Los periódicos radicales censuran a la policía por sus arrebatos contra seres indefensos y su falta de sangre fría en los momentos en que más necesaria era la prudencia.

Londres, 9. Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última.

Después de larga discusión sobre el informe del proyecto de la comisión referente al examen de la conducta observada por los parlamentarios, algunos de estos hacen ligeras observaciones é inmediatamente abandonan el salón de sesiones, produciéndose alguna agitación.

Restablecida la calma se procede a la votación de la tercera lectura del proyecto y resulta aprobado por 180 votos contra 64, levantándose inmediatamente la sesión.

Paris, 9 (8 m.). En estos momentos reina completa tranquilidad.

Sin embargo, retenes de policía recorren los boulevares y plazas públicas.

Paris, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73-18.

Londres, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72 1/2.

Venecia, 9. Conforme anunció su telegrama anterior de esta Agencia, anoche se verificó la espléndida serenata con los marinos venecianos obsequiada a los marinos españoles.

Estos presenciaron el espectáculo desde los balcones del palacio del Ayuntamiento.

Una gran concurrencia tributó una verdadera ovación a los jefes y oficiales de la escuadra española.

La orquesta tocó varias piezas italianas y españolas, que fueron muy aplaudidas, particularmente el himno de Riego, que alcanzó un aplauso unánime y que tuvo que ser repetido.

En esta pequeña fiesta reinó grande entusiasmo, y al concluirse recibieron los marinos españoles nuevas pruebas de adhesión y cariño.

Londres, 9. En el gran banquete que se celebró ayer en casa de lord corr-giddon, Salisbury pronunció un extenso discurso que fué muy aplaudido.

Después de examinar las cuestiones exteriores y de hacer constar las tendencias pacíficas de todos los gobiernos de Europa, dijo que la situación de Egipto es satisfactoria.

Añadió que Inglaterra está dispuesta a que las tropas inglesas evacúen aquel país, tan pronto como juzgue llegado el momento oportuno.

Declaró que esperaba que todas las potencias, incluso la misma Rusia, reconocerán la necesidad de dejar a Bulgaria en libertad para buscar la vida.

Respecto a la entrevista de los dos emperadores, Salisbury dijo que de Alemania comprende el valor de la paz, por humanidad, y sobre todo, por su propia imperio, el cual no ganaría nada de lo que tiene por medio de una guerra, siéndole de precisión una paz duradera para no comprometer los grandes resultados obtenidos.

Tocante a Rusia, Salisbury declaró su firme esperanza de verla caminar paralelamente a Alemania, y formar la gran liga de la paz, que ninguna potencia, por turbulenta que sea, podrá romper.

El Sr. Salisbury terminó con estas palabras: «La paz entre Rusia y Alemania, constituye la paz general asegurada.»

Tengo la confianza de que esta paz será mantenida, y que Inglaterra se esforzará siempre en contribuir para que así suceda.»

Londres, 9. El Banco de Inglaterra ha elevado su descuento a 3 por 100.

Continúa la tranquilidad. La población va recobrando su aspecto ordinario.

Los periódicos afectos al gobierno aplauden la energía de este y la prudencia de las tropas encargadas de auxiliar a la policía.

Contra esta última interpretación censuras por no haber sabido interpretar fielmente las órdenes que recibieron.

Mañana viernes es la 19.ª soirée de moda en el circo de la plaza del Rey. El programa preparado es notable, figurando los números de más atracción y las más nuevas novedades que últimamente han dado lugar y que tanto llaman la atención del público, especialmente la india gimnástica miss Zenobia.

SUCESOS: En la cuesta de las Descargas, núm. 6, hubo esta madrugada dos incendios de escasa importancia.

Un hombre se cayó al descargar un carro en la estación del Mediodía, y se produjo una contusión en el tórax y otra en la región frontal.

Un sujeto fué detenido en la travesía de la Cruz Verde, por robar a un transeunte un portamonedas.

En la casa de socorro del distrito de la Universidad, fué esta madrugada curado de primera intención Manuel Riegoza Riquelme, de una herida en el antebrazo izquierdo, causada con arma de fuego por el vigilante de consumos Mariano Gomez Perez.

El herido en estado grave, fué conducido por disposición facultativa al hospital de la Princesa, y el agresor entregado al juzgado correspondiente.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastian, 8 (10 1/2 m.). S. M. la reina desistió de embarcarse en la escampavía Guipuzcoana, a causa del excesivo calor que se siente esta noche.

El emperador Guillermo desearía ver al rey Humberto en Berlín antes de visitar el Quirinal.

Nueva York, 9 (1 t.). Un tren ha descarrilado cerca de Morgantown (Indiana); diez y ocho viajeros han quedado gravemente heridos.

Berlin, 8 (11 n.). El periódico Norddeutsche censura la actitud de Francia para con Italia en el asunto referente a Massouah.

Ginebra, 8 (11 30 n.). El rey de Portugal ha salido al medio día de hoy para Bale, donde pasará la noche, yendo enseguida a Francfort y Berlín.

Amiens, 8 (11 30 n.). El orden se ha restablecido completamente, y la ciudad está tranquila; todos los puestos de policía y militares han sido reforzados, pero se cree que la noche transcurrirá sin que haya que registrar sucesos desagradables.

Paris, 8 (11 30 n.). Reina tranquilidad material. Los periódicos revolucionarios publican violentísimos artículos.

Roma, 9 (10 30 m.). El obispo austriaco Strossmayer ha enviado a los organizadores de las fiestas de Kieff un Mensaje muy espresivo declarando reconocer la misión de Rusia proclamándose panslavista. Strossmayer celebra actualmente en Roditch (Stiria) unas reuniones, a las que asiste el obispo de Montenegro y otros obispos griegos cismáticos.

Los periódicos de Viena y de Pesh atacan vivamente a Strossmayer, acusándole de conspirar contra Austria y de unirse a los enemigos declarados de la religión católica.

Preocupado el Vaticano, llamará probablemente a Roma al obispo Strossmayer.

Su Santidad Leon XIII estudia actualmente si puede convenir en la actualidad autorizar a los católicos italianos para que tomen parte en las elecciones políticas. Tomar se ha resuelto en definitiva sobre este asunto, y se asegura que el Pontífice ha querido conocer las opiniones de los miembros del alto clero extranjero.

La mayoría de los prelados italianos parece que se muestra favorable a la participación, esperando que las masas populares elegirán diputados católicos.

Paris, 9 (12 30 t.). La mañana de hoy ha transcurrido con tranquilidad.

Algunos grupos de obreros huelguistas que se formaban han sido fácilmente dispersados.

Viena, 9 (12 30 t.). Carece de sólido fundamento cuanto viene diciéndose sobre cambio de gobierno en Bulgaria y reunión de un Congreso.

Austria persiste en desear el mantenimiento del statu quo.

Rusia renunciará a marchar sobre Constantinopla por los Balcanes, pero se prepara a avanzar por el Asia Menor.

Paris, 9 (12 30 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73-21; 73-47 con 0-30; 73-71 con 0-28; -3 por 100 francos, 83-62; -Cubano, 368-75; -Rio Tinto 316 25; -Tharsis, 139 37; -Turco, 14-92; -Banco Otomano, 369-37; -Norte de España, 307-00; -Alicante, 272-00; -Egipto, 427-00; -Panamá, 274-37; -3 por 100 portugueses, 63-12; -Obligaciones de Puerto-Rico, 28a-28; -Mercado firme.

Londres, 9. Exterior, 72-68.

Berlin, 9. Exterior español, 73-00.

Ayer conferenciaron los ministros de Estado, Gobernación y Fomento acerca de la distribución del dinero votado por las Cortes para auxiliar la concurrencia de particulares a la Exposición universal de París. Acordaron que resolviera lo que deba hacerse el comité formado en Madrid, de conformidad con las Cámaras de Comercio.

Hoy han comunicado aquel acuerdo los ministros referidos al presidente del gobierno, y el Sr. Sagasta ha aprobado lo hecho. Falta no más el informe de los interesados para distribuir la cantidad votada.

No han escapado seis presidiarios del penal de Burgos, escalando una ventana y arrojándose fuera del edificio. De los seis han sido aprehendidos cuatro, ignorándose el paradero de los otros dos.

El ministro de Fomento estudia el medio de evitar que los vinos de 19 grados que vienen de Italia perjudiquen la exportación de nuestros vinos y al comercio de buena fé y burben la ley de alcoholes.

Segun telegrama de Cartagena recibido a las cuatro de esta tarde el banderillero el Bebe continúa algo más aliviado de su herida.

Actualmente se encuentran fuera de Madrid todos los embajadores y jefes de legación del extranjero en España.

El ministro de Fomento se trasladará unos días a la Moncloa para dedicarse exclusivamente a ultimar su plan reformista y a dar fin al presupuesto general de su departamento, que ya lo tiene muy adelantado.

Vendrá diariamente a Madrid a conferenciar con el Sr. Sagasta.

Todo lo que esta tarde se ha dicho sobre política es meramente gratuito.

En el último consejo no planteó ningún problema el ministro de la Gobernación, y no pudo, por lo mismo, discutir lo que no se discutía el ministro de Estado.

Los comentarios que sobre esto se ha hecho carecen por lo mismo de toda autoridad.

El presidente del Congreso Sr. Marías, ha estado hoy a despedirse del Sr. Sagasta. Pasado mañana saldrá para Vigo.

Suponen algunos periódicos que el señor Sagasta celebró una entrevista poco agradable con una comisión de Navarra, acerca de la cuestión de los alcoholes. La entrevista se celebró en efecto con los señores marqués de Vadillo y Martínez, y no tuvo nada de desagradable. Con Navarra se hará lo que se ha hecho con todas las provincias que han reclamado atenciones de la ley dentro de la ley misma.

Se ha mandado informar a las comisiones de monumentos respectivos sobre el estado de las catedrales de Bayona y de Burgos.

Del exterior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Roma, 9 (1 t.).

El emperador Guillermo desearía ver al rey Humberto en Berlín antes de visitar el Quirinal.

Nueva York, 9 (1 t.). Un tren ha descarrilado cerca de Morgantown (Indiana); diez y ocho viajeros han quedado gravemente heridos.

Berlin, 8 (11 n.). El periódico Norddeutsche censura la actitud de Francia para con Italia en el asunto referente a Massouah.

Ginebra, 8 (11 30 n.). El rey de Portugal ha salido al medio día de hoy para Bale, donde pasará la noche, yendo enseguida a Francfort y Berlín.

Amiens, 8 (11 30 n.). El orden se ha restablecido completamente, y la ciudad está tranquila; todos los puestos de policía y militares han sido reforzados, pero se cree que la noche transcurrirá sin que haya que registrar sucesos desagradables.

Paris, 8 (11 30 n.). Reina tranquilidad material. Los periódicos revolucionarios publican violentísimos artículos.

Roma, 9 (10 30 m.). El obispo austriaco Strossmayer ha enviado a los organizadores de las fiestas de Kieff un Mensaje muy espresivo declarando reconocer la misión de Rusia proclamándose panslavista. Strossmayer celebra actualmente en Roditch (Stiria) unas reuniones, a las que asiste el obispo de Montenegro y otros obispos griegos cismáticos.

Los periódicos de Viena y de Pesh atacan vivamente a Strossmayer, acusándole de conspirar contra Austria y de unirse a los enemigos declarados de la religión católica.

Preocupado el Vaticano, llamará probablemente a Roma al obispo Strossmayer.

Su Santidad Leon XIII estudia actualmente si puede convenir en la actualidad autorizar a los católicos italianos para que tomen parte en las elecciones políticas. Tomar se ha resuelto en definitiva sobre este asunto, y se asegura que el Pontífice ha querido conocer las opiniones de los miembros del alto clero extranjero.

La mayoría de los prelados italianos parece que se muestra favorable a la participación, esperando que las masas populares elegirán diputados católicos.

Paris, 9 (12 30 t.). La mañana de hoy ha transcurrido con tranquilidad.

Algunos grupos de obreros huelguistas que se formaban han sido fácilmente dispersados.

Viena, 9 (12 30 t.). Carece de sólido fundamento cuanto viene diciéndose sobre cambio de gobierno en Bulgaria y reunión de un Congreso.

Austria persiste en desear el mantenimiento del statu quo.

Rusia renunciará a marchar sobre Constantinopla por los Balcanes, pero se prepara a avanzar por el Asia Menor.

Paris, 9 (12 30 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 73-21; 73-47 con 0-30; 73-71 con 0-28; -3 por 100 francos, 83-62; -Cubano, 368-75; -Rio Tinto 316 25; -Tharsis, 139 37; -Turco, 14-92; -Banco Otomano, 369-37; -Norte de España, 307-00; -Alicante, 272-00; -Egipto, 427-00; -Panamá, 274-37; -3 por 100 portugueses, 63-12; -Obligaciones de Puerto-Rico, 28a-28; -Mercado firme.

Londres, 9. Exterior, 72-68.

Berlin, 9. Exterior español, 73-00.

Ayer conferenciaron los ministros de Estado, Gobernación y Fomento acerca de la distribución del dinero votado por las Cortes para auxiliar la concurrencia de particulares a la Exposición universal de París. Acordaron que resolviera lo que deba hacerse el comité formado en Madrid, de conformidad con las Cámaras de Comercio.

Hoy han comunicado aquel acuerdo los ministros referidos al presidente del gobierno, y el Sr. Sagasta ha aprobado lo hecho. Falta no más el informe de los interesados para distribuir la cantidad votada.

No han escapado seis presidiarios del penal de Burgos, escalando una ventana y arrojándose fuera del edificio. De los seis han sido aprehendidos cuatro, ignorándose el paradero de los otros dos.

El ministro de Fomento estudia el medio de evitar que los vinos de 19 grados que vienen de Italia perjudiquen la exportación de nuestros vinos y al comercio de buena fé y burben la ley de alcoholes.

Segun telegrama de Cartagena recibido a las cuatro de esta tarde el banderillero el Bebe continúa algo más aliviado de su herida.

Actualmente se encuentran fuera de Madrid todos los embajadores y jefes de legación del extranjero en España.

El ministro de Fomento se trasladará unos días a la Moncloa para dedicarse exclusivamente a ultimar su plan reformista y a dar fin al presupuesto general de su departamento, que ya lo tiene muy adelantado.

Vendrá diariamente a Madrid a conferenciar con el Sr. Sagasta.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 10 DE AGOSTO

ANOS DEL DIA.—San Lorenzo, mártir, y Santa Filomena, virgen y mártir. ... GULTOS PARA EL 10 ... BIENTEN CONSEJADO POR SUS AMIGOS

En San Pedro, id., el P. Genover. En el Cristo de San Ginés habrá manifestación de diez á doce y misa solemne. ... AVISOS ÚTILES

doras Suizas. Hace algun tiempo padecía de dolores de estómago, y aconsejado por mis amigos, he tomado sus Píldoras Suizas. ... HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

—Tío, yo no he sido.—Retreta.—Certamen nacional. FELIPE.—¿Cómo está la sociedad.—Efectos de la gran vía.—El quinto cielo.—La gran vía. ... MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.—La salsa de Aniceta.—Naná.—(Segundo acto de la misma).

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 9. ULTIMOS PRECIOS DEL 8 DEL 9. Deuda perpétua al 4 0/0 interior. 71-50 71-65

AVISOS PARTICULARES PERDIDA PERRO DE CAZA, manchas canela, pecho y patas blanco. Se gratificará á quien lo entregue ó dé noticias en calle de Bordadores, 9, pral. izqda.

XX ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL DE LLANO Y CARRANZA falleció el día 10 de agosto de 1868.

Todas las misas que se celebren el día de mañana en la parroquia de San Pedro, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su hijo el excelentísimo Sr. D. Manuel de Llano y Persi, y nieta D.ª Pilar, suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

LOMBRICES Recomendando eficazmente mi Jarabe Vermífugo, por su prontitud en expulsar toda clase de gusanos intestinales, de que tanto padecen los niños. ... D.ª ROSARIO NADAL MAY

PRESTAMOS Por pepetas del Monte se da todo su valor; préstamos sobre alhajas muebles y pianos. Cruz, 37 y 39, primeros.

UN CABALLERO DESEA CASA Particular, fresca, para vivir en familia. Dejen señas al conserje de la Asociación de Comercios, Clavel 2, pral. izquierda.

PARIS SE RECIEN LECCION de otra de inglés y alemán. Escribir P. 26, rue des Maubourins, Paris. ... SH HA ESTRAVIADO una perla de caza, blanca, con oros rubios; atiende al nombre de "Tila".

PIANO ESTRANJERO CASINUEVO. Santa Teresa, 9, pral. DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sillas y otras garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.—Tetuan, 15, 2.ª

GUARDA-MUEBLES 8 Paseo de la Castellana, 8 Condiciones muy moderadas, con toda garantía y seguro contra incendios. Se vende un piano barato.

MALES VENEREOS VALDEPEÑAS 20.000 arrobas, clase muy superior. 4 8 pta. Desengaño, 20

POR 35 PTAS. CAMAS con DOS COLCHONES y ALMOHADILLA.—ALCALA, 10, tienda de las tres puertas.

HOTEL CONTINENTAL Gran almoneda de todos los muebles de dicho hotel, armarios luna, lavabos, camas, colchones, gran cocina con sus accesorios, escalera caracol, gabinetes é infinitud de objetos, piano extranjero.

NEGOCIO. Para ensanchar uno que produce buenas utilidades, se desea un socio con quince mil pesetas. Razón, Bordadores, 12, carnicería.

Segundo aniversario de la señora DOÑA ROSARIO NADAL MAY viuda de Andrade que falleció el día 11 de agosto de 1886.

Sus desconsolados hermanos, hermana política, sobrinos y demás parientes, participan á sus amigos que todas las misas que se celebren el día 11 en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, como tambien una á las seis de la mañana en la parroquia de San Martín, guta de la Virgen de Lourdes, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora, anticipando las más deseadas gracias por la digna asistencia que se suplica, para alguna de las expresadas misas

PIANO DE ESTUDIO, 1800 Rs Espíritu Santo, 23, 3.ª dcha. ... VENTA DE UNA CASA EN 40000 duros: 3780 pies cuadrados; nueva y en calle céntrica, con 22 habitaciones. Darán razon, San Bernardo, 22, tienda.

SE HACEN CAMISAS CON listras de hilo, calle. ... IMPORTANTÍSIMO FLUIDO VITAL Con este remedio, ya lo saben cuantos lo han usado, se cura la impotencia, derrames, debilidad nerviosa, parálisis, etc.

PIANOS DE MANUBRIO DESDE 400 pta. Fuencarral, 133, pral. ... GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

La fortaleza tiene tres muros de tapia ó de ladrillo de arcilla con almenas flanqueadas de torres con harto irregularidad, según la costumbre de Oriente. ... Cerca del obispado—dice Chardino—hay una torre antigua de piedra sillar. No pude averiguar en qué época ni para qué destino fué levantada.

COMICIÓN SOCIAL 220, BROADWAY NEW YORK LA EQUITATIVA SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

Table with 2 columns: Line description and Price in Pesetas. 1 línea repetida 360 veces costará al año 57'68

LA NIÑA ANITA FERNANDEZ TIFFON HA SUBIDO AL CIELO á las doce de la mañana del 9 de agosto de 1888 á la edad de 4 años y 4 meses.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos

LA EQUITATIVA SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS. Activo 87.458.734 87 Pasivo 68.693.674 72 Capital Sobrante 18.765.060 15

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos

LA NIÑA ANITA FERNANDEZ TIFFON HA SUBIDO AL CIELO á las doce de la mañana del 9 de agosto de 1888 á la edad de 4 años y 4 meses.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos

COMICIÓN EN ESPAÑA CALLE DE ALCALA-MADRID. OTRAS FINCAS EN EUROPA: PARIS, BERLIN Y VIENA.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª CARMEN ALMANSA Y SERRANO VIUDA DE D. FÉLIX MARIA GOMEZ falleció en Cádiz el 10 de agosto de 1887.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. SANTIAGO DE VELASCO É IBARROLA falleció el 10 de agosto de 1886.

SARDINERO, SANTANDER. Se arriendan habitaciones frente capilla, por D. E. de Cosío, Mayor, 41.

Kars. Esta ciudad, situada en el país de Vanant, está bañada por el Akhurean. Constantino Porfiriojenes, que la considera como capital de la Armenia, es el primero que sustituye el nombre de Kars al de Garouts, que llevaba antiguamente. ... de nuestro objeto si visitáramos las colonias parciales de la Armenia que se establecieron en diversos puntos de Asia. ... patriarcas, de los profetas y de los apóstoles.